

福州市晋安区河长制办公室文件

榕晋河办[2019]47号

晋安区河长制办公室关于转发 《关于印发<尤猛军市长赴闽江流域福州段巡河 讲话精神摘要>的通知》的通知

各乡镇（街道）河长制办公室：

9月4日，尤猛军市长巡查闽江流域福州段并对环境综合治理工作进行了统一部署，进一步明确目标任务，全面推进河长制工作。现将《关于印发<尤猛军市长赴闽江流域福州段巡河讲话精神摘要>的通知》（榕河长办[2019]61号）转发给你们，请各乡镇（街）按文件精神，认真组织学习，抓好贯彻落实，推动河长制工作上新台阶。

附件：关于印发《尤猛军市长赴闽江流域福州段巡河讲话精神摘要》的通知（榕河长办[2019]61号）



抄送：区委张定锋书记，区政府林涛代区长、陈立新副区长、林立副区长

福州市晋安区河长制办公室

2019年9月12日印发

福州市河长制办公室文件

榕河长办〔2019〕61号

关于印发《尤猛军市长赴闽江流域福州段巡河讲话精神摘要》的通知

各县（市）区、高新区河长制办公室：

为了深入贯彻落实尤猛军市长关于闽江流域福州段环境综合治理工作部署，统一思想认识，进一步明确目标任务，全面推进河长制工作。现将《尤猛军市长赴闽江流域福州段巡河讲话精神摘要》印发你们，请认真组织学习，深刻领会讲话内涵，全力以赴抓好贯彻落实，推动河长制工作上新台阶。

请各地河长办迅速将尤猛军市长的讲话精神向党政主要领导报告。

附：尤猛军市长赴闽江流域福州段巡河讲话精神摘要



尤猛军市长赴闽江流域福州段巡河讲话精神摘要

9月4日，市长、市级河长尤猛军带队乘船巡查闽江流域福州段环境综合治理工作。尤猛军市长一行乘船从闽江竹岐乡段顺流而下，绕行乌龙江，由三江口折返，途经闽侯县、福州高新区、仓山区和台江区，重点巡查两岸生态环境、河道治理、河面保洁、岛屿保护和村落建设，并登上无人岛、江心岛等开展实地检查。

尤猛军市长强调，保护好闽江，是每个福州人的共同责任。各级各有关部门要坚持生态优先、保护为主，以更高的标准、更严的监管、更快的行动、更实的举措，全力做好闽江流域的生态环境保护工作。尤猛军市长充分肯定了市县两级部门闽江沿线工作成效，指出各级各部门整改非常迅速、懂得举一反三、方法不断创新、工作配合到位，并指出仍存在思想还不够重视、监管还不够严、一些项目进展速度偏慢、一些措施还不是太精准等不足。

对下一步工作，尤猛军市长要求：**一是要加强闽江沿线规划管控**，由市自然资源和规划局负责，科学设置河岸缓冲带和绿化空间，有效改善闽江两岸景观风貌；**二是要抓好排污口排查整治**，由市生态环境局督促各县（市）区治理到位；**三是要抓好江面垃圾清理**，确保闽江两岸干净整洁；**四是要加快裸露山体生态修复**，由市林业局负责督促、指导各县

(市)区以最快速度修复；**五是**要加快沿江农房立面改造，由县(市)区负责推进，市建设局提供技术指导；**六是**加大无人岛和江心岛环境整治力度，由县(市)区彻底清理岛上违建、临搭、种植和畜禽养殖等，市城管委负责督促落实；**七是**推进景观绿化，由各(县)市区负责绿化提升工作，市园林中心给予指导帮助；**八是**推进夜景灯光提升，由市建设局梳理下达任务；**九是**推进两岸公共空间贯通工程建设，由市自然资源和规划局、市园林中心负责督促、指导各县市区按照市里下发任务抓紧推动；**十是**坚决打击非法采砂、非法捕鱼和破坏生态环境等违法行为；**十一是**限期全部拆除沿江“两违”建筑，由市城管委负责检查、督促和落实；**十二是**要严格落实河湖长制，切实保障闽江流域治理成效。